

活力充沛塑国企 郑兴

何雄在全市国企改革工作会议上强调 挑大梁勇担当快发展 为国家中心城市 现代化建设贡献国资国企力量

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王际宾 王世瑾) 2月2日,全市国企改革工作会议召开,市长何雄出席并讲话,强调要深入贯彻习近平总书记关于国资国企改革发展的论述,全面落实省委、省政府部署要求,以“两转一提”为主线,以体制机制创新为动力,挑大梁、勇担当、快发展,塑造实力强大的国有经济、活力充沛的国有企业,推动国资国企改革向纵深发展,为国家中心城市现代化建设贡献国资国企力量。

会议通报国企改革进展情况,各市管企业负责人递

交2023年发展目标任务书,城发集团、数智集团等5家企业集团代表先后发言。何雄指出,国资国企是经济社会发展的“压舱石”“顶梁柱”,要积极谋划实施新一轮深化国企改革行动,完善国有企业治理体系,优化国有资本布局,着力提升运营效益,加快集聚一批科技型创新领军企业,培育一批国有控股上市公司,引进一批优势战略投资者,稳妥推进混合所有制改革,切实增强国有经济竞争力、创新力、控制力、影响力、抗风险能力。

何雄强调,要健全完善

现代企业制度,坚持“两个一以贯之”,明晰国有企业党委、董事会、经理层功能定位、权责边界,把制度优势转化为治理效能。要健全市场化经营机制,深化混合所有制改革,拓宽市场化选人用人视野,健全差异化考核机制,不断增强企业内生动力。要锚定国企主责主业,打造差异化竞争优势,进一步提升核心竞争力。要高质量盘活用好国有资本,加快国有资产“进退流转”,加大上市公司培育力度,提升国有资本整体功能和效率。要以前瞻思维支持项目建

设,加快谋划实施一批基础设施、产业转型、公共服务等领域重大项目,全力扩大有效投资增量。要提升创新驱动能力,加快打造原创技术策源地、建设现代产业链链长、开展关键核心技术攻关,当好创新驱动发展生力军。要构建国资监管大格局,强化集中统一监管,加快形成以管资本为主的国有资产监管体制。要主动靠前防范化解风险隐患,完善内控体系,强化风险管理,确保国有资产保值增值、国有企业高质量发展。

市领导吕挺琳、史占勇、陈宏伟参加会议。

市政协十五届一次常委会议召开

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 赵文静) 3日,政协郑州市第十五届委员会常务委员会第一次会议召开。市政协主席杜新军,副主席王万鹏、樊福太、翟政、范建勋、石大东、郝伟、赵学庆、李秋红参加会议。

会议传达学习了习近平总书记近期重要讲话精神,省两会及省政协十三届一次常委会会议精神,十二届市纪委三次全会和市委党外人士座谈会精神;审议通过了政协郑州市第十五届委员会常务委员会关于设置专门委员会的决定,政协郑州市委员会专门委员会通则,政协郑州市第十五届委员会专门委员会主任、副主任名单,政协郑州市第十五届委员会副秘书长任命名单,政协郑州市委员会2023年度协商工作计划。

杜新军提出,要认真学习领会习近平总书记近期重要讲话和中央、省、市重要会议精神,深刻领会精神实质,准确把握核

心要义,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,筑牢拥护“两个确立”、践行“两个维护”的共同思想政治基础。要认真学习贯彻专门委员会通则,立足年度工作重点,团结民主、务实协商,充分发挥专委会在政协工作中的基础性作用,在注重团结中聚合力,在发扬民主中集众智,在务实协商中提质效。要加强常委会自身建设,充分发挥常委会组成人员作为“关键少数”的关键作用,突出政治统领、做绝对忠诚的表率,把牢时代要求、做团结民主的表率,紧扣中心大局、做务实协商的表率,坚持与时俱进、做守正创新的表率,保持清醒坚定、做严于律己的表率,以更加坚定的信念、更加振奋的精神、更加务实的作风、更加昂扬的状态,扛起新使命、展现新担当、树立新形象,奋力书写我市政协事业高质量发展新篇章,努力为全面加快郑州国家中心城市现代化建设作出新的更大贡献。

“案例+研讨”教改 为法治河南培养德法兼修人才

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 张竞秋) 党的二十大会首次专章论述“坚持全面依法治国,推进法治中国建设”,其中明确,法治人才培养是全面依法治国的重要组成部分,要努力培养大批信念坚定、德法兼修、明法笃行的高素质法治人才。

“职业伦理教学是培养德法兼修法律人的关键一环,作为法治人才培养的第一阵地,要提升法律职业伦理教学效果,让学生在走出校门前就养成良好的职业修养。”郑州大学法学院李朝老师表示,一个合格的法治人才不仅要学习专业的法律职业技能,更要具备法律职业伦理素质。

如何上好法律职业伦理这门“法律人必修课”,让大家真正重视并喜欢起来?李朝大胆创新,在本科教学中引入“CBL-Seminar”教学模式,通过不同教学方法的联合作业,实现“立德”

与“求知”相统一的教学目标——以案例教学法(CBL)吸引学生兴趣,让学生接触真实的案件、人物,以及法律关系,保证法律职业伦理入脑入心;以研讨会教学(Seminar)引导学生深入思考探讨,通过观点碰撞树立正确的法律职业伦理价值观念和法律职业行为规范意识。

总结教学改革经验,李朝将自己教授的《法律职业伦理》课程进行教学改革试验,并申报了郑州大学教学改革项目“‘CBL-Seminar’教学模式运用于法律职业伦理教学的研究与实践”。在项目的支持下,学生们以线上和线下多种形式进行法律职业伦理案例的研讨交流,提升了“德法兼修”法治人才培养的实际效果。

芬芳
兔气闹元宵

A03

2023年2月4日

星期六

统筹:孙友文

美编:王小羽

校对:一广

